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Απολογισμός Χιονοδρομίας προς την ΓΣ του ΕΟΣ.Α 
Ιανουάριος 2006 

 
Αγαπητοί συνάδελφοι 
 
Ξεκινήσαμε τον Ιανουάριο του 2004 σε μια περίοδο καμπής στα χιονοδρομικά 

δρώμενα με κύρια συμπτώματα: 
• Τον μέσο όρο της βαθμολογίας των ομάδων της ΕΟΧ να υποχωρεί  
• Τις επικεφαλής ομάδες του πρωταθλήματος να διατηρούν τη θέση τους στην 

κατάταξη, υποχωρώντας όμως βαθμολογικά. 
• Τις ενεργές και βαθμολογούμενες ομάδες από 45 το 2003 να περιορίζονται σε 40 

ομάδες το 2004,(δηλαδή -5- ανέστειλαν την λειτουργία τους). 
• Την Ιστορική Ομάδα Χιονοδρομίας του ΕΟΣ.Α στη Δεύτερη Κατηγορία και στη 

16η θέση με (13) αθλητές και (2) αθλήτριες, χωρίς αθλητές κατηγορίας παίδων. 
• Το χιονοδρομικό κοινό του μεγάλου αστικού κέντρου της Αθήνας χωρίς αθλητικά 

ενδιαφέροντα με διάθεση μάλλον αναψυχής στα κορεσμένα χιονοδρομικά κέντρα 
της εγγύς περιοχής. 

• Το χιονοδρομικό κέντρο Παρνασσού, όπου έχουμε την προπονητική μας βάση, 
να είναι προσανατολισμένο, την εποχή εκείνη, στην διοργάνωση διαφημιστικών 
εκδηλώσεων με διάθεση μάλλον αρνητική στην εξυπηρέτηση αθλητικών αγώνων 
και μάλλον εχθρική στην προπονητική εξυπηρέτηση των αθλητών μας. 

• Την απουσία μικρών παιδιών από τις χιονισμένες πλαγιές και την παρουσία μόνο 
ιδιωτικών σχολείων στα πλαίσια κάποιων ημερήσιων χιονοδρομικών εκδρομών. 

 
Μέσα σε αυτό το απογοητευτικό περιβάλλον αποφασίσαμε να 

αντιδράσουμε βάζοντας προτεραιότητα στην ανασυγκρότηση της 
χιονοδρομικής μας ομάδας και κυρίως στην ανάπτυξη και εντατική 
προπόνηση νέων αθλητών κατηγορίας παίδων, διεκδικώντας διακρίσεις 
αμέσως από την αρχή του πρωταθλήματος του 2004 με απώτερο στόχο την 
αναβάθμισή μας στην 1η Κατηγορία. 

 
• Το 2004 κάναμε ξανά έντονη την παρουσία μας στη χιονοδρομία και 

καταγράψαμε στο ενεργητικό μας Πανελλήνιες Νίκες, Περιφερειακά Κύπελλα  
Ασημένια και Χάλκινα Μετάλλια. Οι Αθλητές μας διακρίθηκαν μία ή και 
περισσότερες φορές μέσα στο χρόνο. Στο τέλος του 2004 και μετά από 
πολλά χρόνια δηλώναμε ξανά την παρουσία μας σε διεθνείς αγώνες στο 
εξωτερικό. Όμως η μεγαλύτερη προσπάθεια επικεντρώθηκε στην 
εντατική προετοιμασία και ανάδειξη αθλητών κατηγορίας ΠΑΙΔΩΝ, με 
άμεσα εμφανή αποτελέσματα. Το 2004 δοκιμάσαμε τις δυνάμεις μας και 
επιβεβαιώσαμε την πρακτική μας. Ήταν ένα υφαλτήριο που μας στήριξε να 
κάνουμε το άλμα της επόμενης χρονιάς. 

 
• Το 2005 είδαμε από την αρχή της χρονιάς πράγματα που δεν 

φανταζόμασταν. 
Από το 1ο Περιφερειακό Αγώνα GS(Α) στο Πήλιο στις 12 Φεβρουαρίου είδαμε τη 
μισή εξάδα να καταλαμβάνεται από τον ΕΟΣ.Α 
Το ίδιο επαναλαμβάνεται την αμέσως επόμενη ημέρα 13 Φεβρουαρίου στον 1ο 
Περιφερειακό Αγώνα SL(Α) μαζί με το πρώτο κύπελλο της χρονιάς. 
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Και τελικά, στους ΠΑΧ GS(Α) στη Βίγλα στις 2 Απριλίου για Τρίτη φορά μέσα στην 
ίδια χρονιά η μισή εξάδα να καταλαμβάνεται από τον ΕΟΣ.Α 
Η συνεχιζόμενη συστηματική προπόνηση των ΕΦΗΒΩΝ και των ΠΑΙΔΩΝ έχει 
ανάλογα αποτελέσματα σε ατομικό επίπεδο. 
 
Η επιτυχίες της ομάδας από την ΧΙΟΝΟΣΑΝΙΔΑ έως τις ΚΑΤΑΒΑΣΕΙΣ ήταν 
γενικευμένη. Θα ήταν διάκριση να αναφέρουμε έστω και ένα όνομα. Υπάρχουν 
άλλωστε τόσες συνωνυμίες μέσα στην ομάδα που θα δημιουργούσαν σύγχυση. Όλοι 
οι Αθλητές μας ήταν υπέροχοι. 
Όλοι τους, από την κατηγορία ΑΓΕΝ έως την κατηγορία ΠΑΙΔΩΝ και ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ, 
μηδέ εξαιρουμένων των ΠΑΛΑΙΜΑΧΩΝ και των ΠΑΙΔΩΝ ΠΡΟ-ΑΘΛΗΤΙΚΗΣ 
ΗΛΙΚΙΑΣ διακρίθηκαν μία ή και περισσότερες φορές σε Πανελλήνιες και 
Περιφερειακές διοργανώσεις μέσα στο 2005. 
 
Ήταν η μοναδική Ομάδα που όχι μόνο ανέβαζε σταθερά την βαθμολογία της, αλλά 
τελικά την  υπερδιπλασίασε. 
 
Εάν ότι έγινε δεν εμπίπτει στα ενδιαφέροντα του σώματος, τότε θα παραμείνει μια 
ρομαντική πρωτοβουλία κάποιων νοσταλγών της παλιάς χιονοδρομικής δόξας του 
ΕΟΣ.Α. Εάν όμως εμπίπτει στα ενδιαφέροντα του σώματος, τότε θα αποτελέσει 
δέσμευση για περαιτέρω συνέχιση της προσπάθειας με υψηλότερους στόχους. 


